2. To nejnutnéjsi z linearni algebry (se
sem stejné nevejde)

Soustavy linearnich rovnic, matice soustavy a rozsifend matice, ho-
mogenni a nehomogenni soustavy, kdy to mé vlastné feseni?

1. Necht (z)A = () je soustava m rovnic o n neznamych, jejiz
matice AT je regularni. Takova soustava se nazyva kramerovskd a
ma pravé jedno teSeni tvaru
1
() = det A

(det B1, . ,det Bn),

kde matice B;T vznikne nahrazenim sloupce (c;) v matici AT sloup-
cem pravych stran soustavy (3). Urlete feSeni nasledujicich krame-
rovskych soustav:

(i) (i)

3zt + 222+ 22 =5 2t +322— 23 =14
422 + 513 = 2 2¢! + 22 =4
x' + 322 =0 ' — 22+ 228 =5

(iv)
(iii) \

4zt + 22 — 2% = B!

bt + 32?2 = 4 - 2+ 2=
27! +22 =0 2z + 322 — 223 = B3
—' + 222 + 23 =«
(5) = (Oa 070);

(3,5,—1); (2, —10, 24)

2. Urcete vSechna TeSeni nasledujicich soustav rovnic. PouZijte ipravy
matice BT na schodovity tvar.

(i)

3r+y = —1 (iii)
2c +y = 2
Y 20t + 22 — 423 =0
(ii) 3z' + 52 — T2 =0
) ) Az — 522 — 622 = 0
xt + 22+ 223 = —1 7l — 1343 = 0



3a) Udejte piiklad homogenniho systému s pravé jednim feSenim.
Mize mit homogenni systém pravé dvé feSeni?

3b) Ukazte, ze dvé roviny v R? prochazenici po¢atkem maji alespoii
jeden dalsi spoleény bod (maji nekoneéné mnoho spoleénych bodi).

3c) Mohou dvé rovnice o t¥ech nezndmych mit jednoznaéné Feseni?

4. Rozhodnéte o vzajemné poloze dvojice primek:

ap:x+y+2—1=0,22+3y+62—6=0
q:y+42=0,3z+4y+72=0

bp:x=-14+3t,y=-3—-2t,z2=2—1
q:rv=24+2t,y=—1+3t,2=1—-5¢

5. Reste nésledujici sit, vechny odpory jsou 10 €. Pouzijte Kirhof-
fovy zakony.

20V

Domaci tkol

1. Urcete v8echna feSeni nasledujicich soustav rovnic. Pouzijte Gpravy
matice BT na schodovity tvar.

(i)

-2z + y= 2 (iii)
_Ar — - _
T2 ! b4+ 224+ 22+ =0
(ii) ot + 222 + 323+ 4zt =0
. ) 5 b + 322 + 628 + 10z =0
2t + 22— 2 = 3

3zt + 322 + 22° = 10



